

Protokol o místním ohledání dne 11/6.1950
na místě samém v Horní Vsi.

P ř í t o m n i :

Dr. Antonín Bartůněk, senátní předseda
Dr. Václav Kacerovský
J. Janda, krim. asistent soudní svědci
Jaroslav Tesař, štrážm. SNB

Započato v 5 hod. ráno.

Předmětem jest místní ohledání mrtvoly muže Vasilu Araňošev, který byl při útěku na hranicích se skupinou dalších spolupachatelů a po neuposlechnutí výzvy k zastavení hlídkou pohraniční stráže zastřelen a zemřel.

Místo činu leží v mírném úvalu nad obcí Horní Ves asi 1 km od obce severozádně. Na dně úvalu jest obecní cesta, po pravé straně obce Horní Ves asi 150 m začíná žitné pole se vzrostlým žitem. Po levé straně jest vysoký les, jehož okraj je porostlý vysokou travou lesní. Za lesem je pruh paseky asi 15 m široký a za touto pasekou začíná mladý les asi 15. let starý s řídkým porostem při krajích. Cesta polní silně zarostlá travou pokračuje pak za mlází dále do vyššího lesa v pozadí.

Lesní skupina je výběžkem celkového pásma pohraničních lesů, pokračující odtud nepřetržitě až ke hranicím. Z místa ohledání jest ke hranicím asi 6-7 km. Místo ohledání leží v hraničním pásmu a na kraji obce Horní Ves jest umístěna cedulka "Hraniční pásmo". Asi 1/2 km odtud na kraji úvalu jest viděti další cedule, takže místo ohledání jest uvnitř hraničního pásma.

Podle informace hlídky PS svobodníka ěmila Pavelky z útvaru Tři Sekery a vojína Miloslava Mrázka z téhož útvaru mezi 1/2 1 - 3/4 1 v noci hlískovali v kraji vysokého lesa. Uviděli za sebou po pravé straně vyjít za žitništěm skupinu několika lidí, roztroušenou po skupinkách, ne však rozptýlenou do velké mezery a v domnění, že jde o skupinu osob, přicházejících do CSR, vyčkali příchodu celé skupiny. Na zvolání "stůj" se celá skupina rozprchla do mlází, které jest asi 15 m přes paseku resp. polní cestu. Ježto nikdo ze skupiny výzvy neuposlechl, použila hlídka střelné zbraně a vypálila celou dávku automatů do směru utíkajících. Po střelbě vrátili se dva uprchlíci resp. zastavili se v lese a byli zadrženi a dopraveni na stanici SNB. Hlídka sama nemohla v noci prohledávati les z důvodů bezpečnostních, teprve sesílené hlídky při rozednění prohledávaly les, zejména mlází a našly při okraji mlází mrtvolu muže, v němž podle dokladů byl zjištěn Vasil Araňoš, nar. 6/1.1924 v Saldobodu okr. Chust SSSR, bytem v Černicích okr. Litvínov čp. 50. Přihláška policejní s potvrzením MNV v Černicích v legitimaci založena a je z 4/10.1949.

ARCHIV

Zrušen stupeň utajení (svědění)

SLOŽEK

č. 412/2005 Sb.

Na to provedeno ohledání mrtvoly v přítomnosti úředního lékaře MUDr. Václava Kacerovského:

Vasil Aranoš leží na kraji mlází asi 15letého a to obličejem obrácen na jihozápad směrem ke hranicím. Leží na znaku, tak, že nohy jsou mezi dvěma smrčky ve výši asi 170 cm, tělo jeho je obráceno směrem k lesu, odkud byla střelba. Nelze říci, že v této poloze byl ihned po střelbě, a jest možné, že se mezi oba smrčky dostal dodatečně, že se tam doplazil, neboť asi 3/4 m od nohou mrtvoly zpět k vysokému lesu je velké tratoliště krve již ssedlé. V místě, kde mrtvola pak ležela je pod tělem opět druhé tratoliště již částečně ssedlé krve v krajině hyždí. Země je pokryta lesní travou, takže krev vsakovala do země a na povrchu zůstával koláč ssedlé krve.

Mrtvola Aranoše leží na znak s pravou rukou volně od tělo podélně, levou zahnutou nad hlavu a prohnutou. Oči jsou obráceny v sloup. Stuhlost mrtvolná částečně vyznačena. Hlava bez pokrývky.

Totožnost zjištěna podle občanské legitimace, která odevzdána členu Stb, současně přítomnému/Kavinovi/. Aranoš je oblečen v tmavohnědý dlouhý kožený kabát zánovní, nezapnutý s páskem svázaným vzadu na uzlu. Asi 3 prsty od levého kraje kabátu asi 50 cm od dolního okraje kabátu koženého je široká trhлина po vniknutí projektilu s čerstvými okraji v kůži kabátu. Jinde kabát není dotčen. Pod koženým kabátem je černošedé sako 1 řadové se 3 knoflíky nezapnutými, košile hnědá bez vázanky a pod ní tričko bílé, tílko. Kalhoty téže barvy, shrnuté do poloviny lýtek, silně prosáklé krví, s tmavohnědým koženým úzkým páskem. Bílé dlouhé spodky na zdrhnutí v pase na tkanici a pod nimi černé plavky. Spodní prádlo i podolek košile je silně prosáklé krví. Černé boty kožené, vysoké šněrovací mají číslo 452847 na pravé i levé botě, vyražené do kůže zevně na kotníkové straně a jde o číslo arthopedické obuvi obuvi. Ponožky tmavošedé, krátké, rovněž silně prosáklé krví.

Zevní ohledání těla:

Mrtvola asi 175 cm vysokého muže, střední postavy, slabší kostry, slabé výživy. Vlasy tmavokaštanové, delší, lehce vlnité. Kůže obličejě šnědá, rty bezkrevné, oči otevřené hnědé, zornice v mrtvolném postavení, usta otevřená, hrup pokud lze přehlédnouti zdravý. Holení z předchozího dne, ochlupení v obličejí slabé.

Výtok z uší, nosu a ust není a na hlavě není změn. Hrudník lehce kmenutý břicho pod niveam hrudníku, vše beze změn. Ochlupení genitálu normální, genitál normálně vyvinut. Kůže nad horním ramenem levé stýdké kosti proražena okrouhlým vstřelem asi 6 mm průměru a dva prsty pod tímto vstřelem pod levou slabinou druhý štěrbinovitý vstřel asi 1 cm dlouhý. Z obou vstřelů vytéká tekutá krev. Obě dolní končetiny jsou silně zakrváceny. Asi v polovině zadní strany levého stehna je výstřel šikmo vyrážející ven s vyhrzlým podnožním vazivem do šíře asi 2 cm. Jinak okolí genitálu ssedlá krev, stejně kol řitě. Spodní prádlo zejména dolní okraj košile i spodky silně prokrvácené.

Levá dolní končetina lehce deformována a vybočena ven. Svalstvo stehenní atrofické, stehenní kost skrácena asi o 7 cm oproti druhé. Na kůži zadní strany stehna pod rýhou hýždovou vtažená pooperační jízva asi 5 cm dlouhá, na přední straně stehna dvě dlouhé jízvy vtažené, nepohyblivé asi 20 cm dlouhé. Jde o jízvy po operaci tuberkulosy kosti levé stehenní a levého čelního kloubu se zkrácením končetiny. Stížená chůzi nasvědčuje i orthopedická obuv s vyznačeným číslem. Jinak dolní končetiny bez nálezu. Stav obou vstřelů a výstřelu nasvědčuje tomu, že rána šla z předu.

Smrt Aranoše nastala náhlým vykrvácením při porušení hlavní tepny stehenní a jejím průstřelem. Smrt nastala okamžitě a nedalo se jí zabránit ani včasným lékařským zákrokem. Tělesná konstituce na způsob vykrvácení vlivu neměla.

Mrtvolné skvrny nejsou vyznačeny. Stuhlost posmrtná již částečně vyznačena.

Vzhledem k tomu, že smrt nastala náhlým vykrvácením a není podezření jiné příčiny smrti, nedoporučuje znalec lékař provedení soudní pitvy pro nadbytečnost. Podle zdělení hlídky pohraniční stráže bylo mlázi v okolí mrtvoly hned za svítání posilami přivolanými prohlédnuto při čemž po lese byly nalezeny roztroušené části zavazadel, peněženky, dvě dolarové bankovky a různé drobnosti.

Z místa odkud se střelba stala, je k místu, kde ležel Aranoš asi 15 m. V místě střelby nalezeno několik nábojnic od vystřelených projektilů, porůznu v trávě roztroušených.

Skonč. a podeps.

Dr. Battůnek v.r.

Za správnost opisu:
Lázně Kynžvart, 14. června 1950.
Vrch. strážm. H e l ý Václav.



ARCHIV BEZPEČNOSTNÍCH SLUŽEB
Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1. 1. 2008 podle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/1955